



Газета ЛИК

ЛИЦЕЙСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

интервью - новости - полезная информация - события - объявления

Сегодня в номере:



День профобразования стр. 2



Блиц-новости стр. 12



ВЫПУСК № 38

Четверг

15 октября 2015 г.



**Бокс – спорт сильных
стр. 13**

Колонка редактора



Гл. редактор газеты
«ЛИК»
Н.И. НАСЕДКИНА

Дорогие читатели!

Осень, казалось бы, только началась, а вот уже и октябрь... Не

успеем оглянуться, и он пролетит незаметно. Чем запомнится нам этот месяц 2015 года? Может быть, он сумеет подарить какие-то радости, какие-то важные события, громкие спортивные или ученические открытия... А может быть, в этом месяце родится человек, которого потом будут вспоминать многие поколения...

Для редакции «ЛИКа» прошедший месяц ознаменован пополнением новых редакторов, их материалы опубликованы в этом номере. Прошу не судить слишком строго: они ещё не настоящие журналисты, а только учатся.

С праздником

2 октября - День профтехобразования

Немного истории

Первые учебные заведения, дававшие профессиональную подготовку, появились в России по инициативе Петра I в начале 18 века. Для получения рабочих профессий в училище отбирались способные люди из числа солдат, детей крестьян и мастеровых. После окончания обучения им присваивалась квалификация учёного мастера.

В период Второй мировой войны с целью

подготовки резерва квалифицированных рабочих кадров Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года «О государственных трудовых резервах СССР» была создана сеть ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО (фабрично-заводского обучения). Эти училища были созданы в кратчайшие сроки. Приём в них проводился путём призыва (мобилизации), а также в порядке добровольного набора молодёжи

Когда-то и наше учебное заведение было училищем, вернее двумя училищами –

ПТУ № 39 и ПТУ № 61. Но сейчас мы объединились и получили новый статус – техникум промышленных технологий и сервиса.

Педагогам, студентам желаем высоких профессиональных достижений, востребованности, успехов во всех начинаниях.



Вот сколько нас!



Поздравления и шикарный букет от благодарного ученика принимает **Ирина Александровна Полецук**.

Событие, однако

Педагогический совет

В техникуме на педагогическом совете подвели итоги прошлого учебного года и определили задачи на 2015-2016 годы.



Первый в этом учебном году педагогический совет был посвящен образовательной политике Красноярского края в области профессионального образования. Участие в пленарном заседании приняли заместитель главы администрации нашего города **Л.В.Коваленко**, начальник отдела дошкольного общего и дополнительного образования **Г.И. Маслова**, заместитель директора центра занятости населения Зеленогорска **П.В. Лузов**.

Цель мероприятия – определение задач и согласование действий на 2015-2016 учебный год, обсуждение достижений, планов по ключевым направлениям стратегии развития образования.

Н. ВСЕЗНАЙКИНА

Ура! Мы идём на экскурсию!

Экскурсии на производство — что может быть более захватывающе для студентов, которые выбрали профессию рабочего и пытаются понять, чем же они будут заниматься на практике.

10.09.2015 группа 1.14 вместе с мастером производственного обучения **Заниной Е.С.** посетили МУП «Электрические сети» г. Зеленогорск, где основной вид деятельности предприятия - передача электроэнергии. Начальник оперативно-дежурной службы **Кошелев Григорий Ильич** познакомил первокурсников со схемой подстанций города, с трансформатором, который обеспечивает электричеством целый город.



Такие тематические экскурсии помогают на практике закрепить знания по электроэнергетике, которые мы получаем на теоретических занятиях.

Назар ПАХОМОВ,
Владимир НИКУЛИН

Конкурсы. Конкурсы. Конкурсы.

Всероссийский конкурс сочинений

2015 год объявлен годом литературы. Главная цель мероприятий - развитие интереса к русской и мировой литературе, пропаганды чтения и книжной культуры во всех её проявлениях. Поэтому Президент РФ В.В. Путин подписал указ о Всероссийском конкурсе сочинений. А министерство образования Красноярского края обязало все учебные заведения участвовать в этом конкурсе сочинений.

Учителя литературы и русского языка, *Азарова Светлана Васильевна* и *Кузнецова Рита Александровна* провели конкурс сочинений в сентябре. Независимые эксперты (директор и методисты нашего техникума) оценили работы студентов. Места распределились следующим образом:

Первые три места:

Бурдина Ульяна Викторовна,

Мамаева Анастасия Юрьевна,

Леконцева Лидия Александровна – руководитель *Азарова Светлана Васильевна.*

Четвёртое, пятое, шестое - *Серебрякова Наталья Андреевна, Велиценко Мария Павловна, Седов Иван Артурович* - руководитель *Кузнецова Рита Александровна.*

Студентка *Бурдина Ульяна* с сочинением «Звезда, сгоревшая в ночи» получила право защищать честь техникума на втором этапе всероссийского конкурса сочинений.

Анастасия МАМАЕВА

Золотая тыква

4.10 группа студентов ЗПТТиС и мастера производственного обучения (*Савицкая О.В., Занина Е.С., Громыко Т.А., Коноплева*

К.И) приняли участие в городском празднике «Золотая тыква», на котором продемонстрировали способности приготовления блюд и напитков из тыквы. В результате студенты *Денисова Кристина* (114 группа) и *Чепель Сергей* (129 группа) заняли третье место. Им были вручены дипломы.



60-летию Зеленогорска посвящается

1.10 в актовом зале техникума прошёл конкурс чтецов. Декламировались стихи поэтов нашего города.



Запредельная информация

Краевая ярмарка ремесленничества

С 25 по 27 сентября 2015 года, команда Зеленогорского техникума промышленных технологий и сервиса приняла участие в XVII Краевой ярмарке ремесленничества, которая проходила в МВЦ «Сибирь» г.Красноярска.



В ярмарке приняли участие 631 предприниматель из 54 городов и районов Красноярского края, гости из Курганской, Томской областей, Республики Хакассия. Город Зеленогорск представляли 22 предпринимателя и одно учебное заведение – Зеленогорский техникум промышленных технологий и сервиса.

Для демонстрации и реализации продукции на ярмарке были представлены разнообразные изделия из текстиля, выполненные силами обучающихся под руководством мастера производственного обучения **Тихоновой Н.П.**, из дерева – под руководством мастера **Литвиненко А.Н.**, металла – под руководством мастеров **Василькова Э.А.** и **Химиченко С.Ю.**

Оформлением площадки, реализацией товара и обслуживанием покупателей занимались мастера **Зашина Е.С.** и **Усова Е.А.**

Надеемся, что наши мастера не только обрели полезный опыт, но и познакомились с яркими талантами нашего края, а значит, смогли почерпнуть новые идеи для дальнейшей работы в направлении «Товары народного потребления».

По итогам работы команда техникума

была награждена Вымпелом Победителя краевой ярмарки ремесел. Также от имени Заместителя председателя Правительства Красноярского края, министра экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей Красноярского края **В.В.Зубарева**, вручено благодарственное письмо руководителю техникума **Родченко С.П.** за предпринимательскую инициативу и развитие малого бизнеса.



Старший мастер **В.А.ПОВЕЛИЦА**

IQ нашего техникума

«Брэйн-ринг» (англ. brain — мозг) — интеллектуальная игра



24 сентября команда техникума «Авантюристы» приняла участие в городской интеллектуальной игре Брэйн-ринг. Эта игра - одна из лучших, столько напряжения, будто динамичный триллер-детектив!!! Все вопросы были ОЧЕНЬ сложные. Но педагоги **Элеонора Буша**, **Никита Григорьев**, **Елена Житкова**, **Татьяна Громыко** и студент второго курса **Эрик Сушко** буквально вырвали победу у своих давних соперников - команд «Иглз» и «Мояюрка». За победу каждый знаток команды «Авантюристы» получил замечательные книги, а капитан - грамоту!

Капитан команды **Наталья НАСЕДКИНА**

Будем знакомы

НАШИ ПЕДАГОГИ



Наталья Петровна Тихонова

Образование, учебное заведение, когда окончила: в 1992 году Дивногорское училище, в 2014 – Зеленогорский техникум, Московский инженерно-физический институт.

Почему выбрала профессию педагога: моя мечта с детства.
Семейное положение: две взрослые дочери и уже три внука.

Что ценит в людях: честность, справедливость, доброту.

Любимая музыка, книги, фильмы, исторический герой (деятель): романсы и эстрадная музыка.

Пожелание студентам: трудолюбия, ответственности, успешного овладения выбранной профессией.

Александр Николаевич Скорняков

Образование, учебное заведение, когда окончил: Красноярский вечерний техникум.

Почему выбрал профессию педагога: по желанию.

Семейное положение: женат, двое детей.

Что ценит в людях: доброту.

Любимая музыка, книги, фильмы, исторический герой (деятель): джаз, приключения и боевики.

Пожелание студентам: не пропускать занятия, выполнять поручения мастера, активно участвовать в общественной жизни техникума.



Александр Сергеевич Давыдов

Образование, учебное заведение, когда окончил: в 1994 году Лесосибирский педагогический университет.

Семейное положение: женат.

Что ценит в людях: порядочность.

Любимая музыка, книги, фильмы, исторический герой (деятель): книги Дюма, А. Чмыхало.

Пожелание студентам: быть целеустремлёнными.



Материал и фото Н.ВСЕЗНАЙКИНА

Ребята и зверята или как мы оздоравливались

В конце сентября в техникуме был объявлен День здоровья. Подровавшись отмене уроков, все собрались на стадионе за корпусом и пошли на картодром.

Там, подождав ребят, которые долго тянулись, провели переключку и получили задание бежать до зверинца. Было обещано, что тем, кто добежит первым, вручат приз. Накануне прошёл дождь, и было очень грязно, особенно в лесу. Бежать было сложно, ноги разъезжались по скользкой колее. Бегущие завидовали тем, кто ехал на машинах. Многие по дороге курили, толкались. Настроение было испорчено. Все мечтали оказаться на уроках в чистых и тёплых кабинетах. Около зоопарка нас вновь пересчитали, и мы



пошли на экскурсию. Многих зверей мы не увидели, их клетки были пусты, а около лис невыносимо дурно пахло. Некоторые ребята дразнили беззащитных лам и стучали по забору. Ещё одна неприятность усложнила мероприятие - отсутствие туалетов, поэтому, когда возвращались, можно было идти пешком, но как раз многие бежали, по понятной причине. На стадионе техникума было награждение. Группе 208, первой добежавшей до зверинца, вручили три шоколадные медали.



Электромонтажники вернулись из зверинца, и зверинец вернулся вместе с ними.

Б.УЛЬЯНОВА

Глас народа

В ознаменование 75-летия системы профессионального образования, редакция задавала читателям «ЛИКа» вопрос: «**Что бы вы хотели пожелать родному техникуму, педагогам и студентам?**»

Надежда Евсева (2-11 гр)

- Мои пожелания техникуму – продолжать развиваться, успешных выпускников, наведения порядка в столовой. Студентам – проявления инициативы, педагогам – здоровья.



Иван Турок (2-22)

- Педагогам – здоровья, техникуму – долголетия и чтобы выпускал хороших специалистов, студентам – повышенной стипендии.

Андрей Пашкеев (1-12 гр) и Лебедев Игорь (1-01 гр.)

- Желаем педагогам крепких нервов, техникуму побольше новейшей аппаратуры, компьютеров, станков, а студентам вести здоровый образ жизни, участвовать и побеждать во всех спортивных соревнованиях.



Денис Лобосов (2-03)

- Я желаю техникуму хороших и умных студентов, весёлых мероприятий. Пусть в нашем техникуме работают такие добрые и замечательные учителя, как сейчас, чтобы всегда у нас царил мир и процветание.

Елизавета Дылько (3-06 гр)

- Педагогам, в первую очередь, больше терпения к студентам, несмотря на их выходки. Чтобы было в техникуме больше талантливых студентов и много радостных моментов.



Даниил Буянов (2-22 гр.)

- Педагогам желаю всего наилучшего!!! Чтобы каждый педагог мог кушать чёрную икру, ездить на чёрном BMW, отдыхать на Чёрном море. Техникуму – дальнейшего продвижения во всём. Студентам – хороших оценок в зачётке, чтобы не болели и не пропускали занятий.



Н.БЕСЕДИНА

Старые традиции

Конкурс творческих поделок «Золотая осень»

Традиционный конкурс поделок «Золотая осень» был приурочен к первому в этом учебном году родительскому собранию. Особых шедевров замечено не было. Всё как всегда – слегка завядшие букеты и вырезанные из овощей фигурки. Как-то несерьёзно всё это выглядит для статусного учебного заведения. Может быть, стоит, вместо этих поделок выставлять продукцию, которую создают студенты на производственной практике? Чтобы родители видели, чему могут научиться их дети, а студенты могли бы показать себя и свои успехи. Да чтобы после трудового дня мамы могли бы купить кулинарные изделия студентов-кондитеров.

Н. НАТАЛЬИНА



«ЛИК» - ваша газета

В ПРЕСС-ЦЕНТРЕ ГАЗЕТЫ «ЛИК» ПОПОЛНЕНИЕ



Новый учебный год и новые корреспонденты «ЛИКа».

Назар Пахомов, Владимир Никулин

Лидия Леконцева

Когда Инна Ширкина – куратор молодёжных СМИ Зеленогорска предложила нашей редакции вновь участвовать в конкурсе «Новый фарватер», мы с удовольствием согласились. Мероприятия будут проходить в течение двух месяцев, в октябре – заочно, а в ноябре, если «ЛИК» выйдет в финал, конкурс молодых журналистов и газетчиков будет очным.

Конечно, соперничать с центральными или городскими изданиями наша газета не может. Но это все и не ее задача. Студенческую газету можно рассматривать, как средство создания в техникуме настоящего крепкого творческого коллектива, как средство формирования общественного мнения, средство воспитания и т.д. Для студентов активных, любознательных газета «ЛИК» – это своеобразный катализатор и генератор идей. А содержание



Редакция газеты «ЛИК» с Инной Ширкиной

газеты – это жизнь техникума в самом широком смысле. Это круг интересов ребят, их забот, поисков, их общие радости и печали, сомнения и открытия, это своеобразная студенческая летопись.

Наталья НАСЕДКИНА

Поём дифирамбы

Юбилей

Вот уже двадцать семь лет неустанно дарит частичку своей души ученикам, умная, эмоциональная, внимательная, обаятельная **Елена Анатольевна Житкова**, преподаватель биологии и химии.

Атмосфера, которая царит на её уроках – это атмосфера поиска, достижений и творческих открытий. Елена Анатольевна Житкова – интеллигентный, грамотный, творчески работающий учитель. В союзе с учителем студенты Елены Анатольевны побеждают в творческих конкурсах разного уровня.

Учитель биологии в душе романтик. Привить любовь к цветам, деревьям Елена Анатольевна старается через свой кабинет, наполненный разнообразными растениями. А яркая клумба у входа в техникум – это тоже дело рук Елены Анатольевны и её учеников.

А когда-то Елена Анатольевна мечтала стать врачом. Быть может, эту давнюю мечту осуществят её внучки – Арина и Анечка?!

Учитель — одна из самых достойных профессий, тот, кто дает знания людям заслуживает самого лучшего в этой жизни. 28 октября день рождения Елены Анатольевны. Не простой, а юбилейный! Поздравляем с юбилеем и желаем, чтоб ученики всегда приносили радость, а каждый новый день был наполнен счастьем и сиянием новых, волшебных впечатлений.

ВАШИ КОЛЛЕГИ



Внимание! Конкурс!

Тот, кто первый узнает эту, необычно и элегантно одетую девушку, получит приз. Фамилию девушки сказать главному редактору «ЛИКА» (305 кабинет).



Блиц-новости

Новость №1. В первых числах октября состоялся концерт «Алло, мы ищем таланты»



Новость №2. Пожарная тревога. Учебная.

14.09 в ЗТПТиС проведена учебная пожарная тревога. Пострадавших нет! А для профилактики пожарной безопасности А.С.Давыдов и О.А. Русскина в течение месяца для студентов первого курса организовывали экскурсии в пожарную часть города.



Новость №3. 29 сентября 2015 года наше учебное заведение приняло участие в VII-КРАЕВОМ КОНКУРСЕ МОЛОДЁЖНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ среди учреждений среднего профессионального образования. Студенты техникума награждены дипломом III-степени.

Материал подготовила
Оксана РУССКИНА



SPORT-BATTLE

Бокс – спорт сильных

*Это бокс, это бокс, это спорт, стальные нервы,
Если овладел ударом - в этой партии ты первый,
Это-жизнь, жизнь моя, это улица и двор,*

Если ты втянулся в свору, то не страшен грозный спор!

Я лично знакома с людьми, которые в молодости увлекались этим благородным спортом. На них всегда засматривались девчонки. С ними всегда старались сдружиться все те, кому не помешала бы надежная защита.

Сегодня знакомлю читателей с боксёром *Михаилом Трускиным*, студентом 112 группы. Мастер производственного обучения 112 группы *Евгения Алексеевна Матурина* рассказала мне, что Михаил вернулся с очередного соревнования, которые проходили в Минусинске, с победой. Она кратко охарактеризовала своего студента: «Озорной и весёлый, не хам и, несмотря на то, что он боксёр, совсем не агрессивный». Через несколько дней Михаил принёс в редакцию «ЛИКа» свои награды. Я попросила его надеть медали для фото. Это было зрелище! Огромное (и не сосчитать) количество разных по форме и виду наград - явное свидетельство успешного, перспективного спортсмена.

Михаил занимается боксом с 12 лет у тренеров Матафонова Виктора Константиновича и Орлова Сергея Ильича. Имеет 1 взрослый разряд. Не пьёт и не курит.

Что даёт тебе этот вид спорта?

- Бокс помогает мне каждую минуту, развивает силу духа, физическую силу, уверенность. Занятия боксом требуют полной отдачи, это не тупое размахивание кулаками, это большая физическая нагрузка, ведь нужно быстро передвигаться, прыгать, наносить точные удары, постоянно быть в напряжении.

Сколько раз в неделю тренировки, есть ли свободное время?

- Тренируюсь каждый день, кроме воскресенья, но есть время и на личную жизнь.

Какие чувства испытываешь перед боем и после него?

- Перед боем всегда волнуясь. Если побеждаю, ликую от радости, а проигрывать всегда обидно.

Тренера потом разбирают ошибки, и я начинаю ещё усерднее тренироваться.

Как зовут маму, следит ли она за твоими успехами?

- Мама, Елена Владимировна, поддерживает меня во всём и гордится победами.

И мы гордимся такими студентами и желаем дальнейших побед на ринге!



Литературная гостиная

Проба пера

Решив сделать подборку пословиц о маме, она взяла сборник русских народных пословиц и... нашла очень мало. Как же так? Почему? А потом поняла: мама - это как воздух, а о



Оксана Тулякова (1-02 группа)

нём пословицы не слагаются, потому, что все знают, что без воздуха человек не может жить. Поэтому *Оксана Тулякова* сложила о маме стихи:

Посвящение маме

Мама! Нет на свете слова нам нежней!
 Мама! Никого нам не найти добрей!
 Мама! Всегда поймёт нас и простит!
 Мама! От всех бед нас защитит.
 Мама! Все говорят вокруг:
 «Мама – самый лучший и надёжный друг»!
 Маме своей ты всегда помогай,
 Люби её и всегда уважай.
 Сколько в маминых руках заботы и тепла!
 Она любила и всегда нас берегла!
 Мама, как Ангел, всегда рядом будет,
 Мама дитя никогда не забудет.
 И пусть ты не знаешь чужих языков
 И пусть ты в стране чужой, полной врагов,
 Скажи слово «мама» - поймут все тебя,
 Ведь ждёт тебя дома мама твоя.

Берегите мам, потому что «мы до тех пор останемся детьми, пока живут на свете наши мамы...»

ЧП местного масштаба

Скандалы. Интриги. Последствия



Пацан сказал – пацан сделал!

История эта тянется уже больше года. Студентов 2-22 группы Льва Ш. и Александра Л. убеждал в необходимости учиться и не пропускать занятия мастер производственного обучения. И завуч. И даже директор. Наконец, пацаны дали слово учиться. И сдержали его! Пришли на урок с тетрадями и ручками. И работали! Целый урок. А на второй исчезли куда-то. И больше не появились. Но это уже совсем другая история.

Н.КАМИКАДЗЕВА



Мастер производственного обучения группы 2-15 Э.А.Буша и классный руководитель А.А.Климова поздравляют с прошедшим и наступающим Днём рождения

Филиппова Даниила (21 сентября)

Валлиме Даниила (29 октября)

Никитину Елизавету (4 октября)

Пяточкова Даниила (15 октября)

Рыбникову Наталью (19 октября)

И желают:

Смелых стремлений, блистательных дел,
Жизни насыщенной, счастья, везенья!

Кто благодарен, талантлив и смел – цели сумеет достичь!



Газета «ЛИК» распространяется бесплатно только в группе.

Адрес: 663690, Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Бортникова, 17 «Зеленогорский техникум промышленных технологий и сервиса»

Главный редактор – НАСЕДКИНА Наталья Ивановна (каб. 305)

Технический редактор – КЛИМОВА Алевтина Анатольевна (каб. 302)

E-mail: proflisey35@mail.ru
<http://promptis.com.ru>

Тел.: 8(39169) 3-35-71,
Телефон/факс: 8(39169) 4-77-13